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1. Dvorana pod imenom Kinoteka, u Kordunskoj 1, Zagreb

· Ta je dvorana svojedobno pripadala Centru za film i filmsku kulturu Narodnog sveučilišta grada Zagreba. Početkom 1990-ih pripala je Filmoteci 16, a utapanjem Filmoteke 16 u Zagreb film, došla je pod njegovu upravu. 

· Narodno sveučilište grada Zagreba sklopilo je za 1970-e i 1980-e ugovor s Jugoslovenskom kinotekom, tada saveznom kinotečnom ustanovom svih jugoslavenskih republika, da filmska dvorana Sveučilišta bude ugovorna dvorana Jugoslovenske kinoteke, tj. da isključivo prikazuje programe Jugoslovenske kinoteke i dijeli prihod od ulaznica s njome. U osamdesetima ta je dvorana i imenovana Kinoteka da bi se ukazalo na njezinu ekskluzivnu kinotečnu ulogu. 

· Iako je Hrvatska kinoteka osnovana 1979. u sklopu Hrvatskog državnog arhiva, ona nije imala nikakvih veza, ni ugovornih ni programskih, s dvoranom 'Kinoteka', odnosno s Narodnim sveučilištem, jer je ta dvorana bila pod ekskluzivnim ugovorom s Jugoslovenskom kinotekom. 

· Izbijanjem rata 1990. prekinute su veze s Beogradom i Jugoslovenskom kinotekom, dvorana Kinoteka prestala je funkcionirati kao kinotečna dvorana, iako je zadržala ime Kinoteka. Od tada djeluje kao standardna repertoarna kinodvorana, bez kinotečne funkcije. Isprva je, nakon 1990., prikazivala programe s aktualnog repertoara, umrežena s još nekim dvoranama koje nisu pripadale tada moćnim Kinematografima. Potom, kad je Ivan Ladislav Galeta preuzeo programsko vođenje tog kina, on je preusmjerio program tog kina na prevladavajuće prikazivanje europskog filma (tako je ta dvorana i dobivala potporu Europskog vijeća za takav program), a povremeno su davani ekskluzivni programi i kinotečnih programa nabavljanih preko stranih kulturnih centara, konzulata i veleposlanstva. Prestankom Galetina programskog vodstva, iz te su dvorane posve nestali i povremeni kinotečni programi (održavali su se povremeno u Multimedijskom centru Studentskog centra).

· Krajem 2001-e, dvorana Kinoteka iznajmljivala je dva termina tjedno za Programe filmskog centra u osnutku  koje je organizirao i pripremao Hrvatski filmski savez uz potporu Gradskog ureda za kulturu, a s nadom da će dokazati mogućnost i potrebu za svojevrsnim autonomnim Filmskim centrom. Kad je filmski program preseljen u Kino Tuškanac dvorana Kinoteka nastavila je svojim prikazivanjem suvremenog europskog filma iz redovite distribucije. 

· ZAKLJUČAK: Nedavni prestanak rada ove dvorane, dakle, nije nestanak dvorane s kinotečnim programom, nego tek jedno od brojnih ukidanja djelovanja singularnih dvorana po gradu Zagrebu i po Hrvatskoj. 

2. Kino Tuškanac i Filmski programi u njemu

· Kino Tuškanac je Grad Zagreb 2004. otkupio od Kinematografa i dodijelio Hrvatskom filmskom savezu na korištenje i upravljanje (nakratko i Zagreb filmu). Učinjeno je to nakon javnog zalaganja Ivana Ladislava Galete da taj prostor ne ode za kazališne, nego za filmsko-kulturne svrhe. Hrvatskom filmskom savezu je dodijeljeno jer se je taj pokazao svojim dotad organiziranim Programima filmskog centra i drugom svojom djelatnošću kao operativno najsposobnija udruga za takav posao. 

· Prostor Kina Tuškanac je tada određen da bude svojevrsnim, planiranim, 'filmskim kulturnim centrom' – tj. da se u njega presele Programi filmskog centra koji su se prije toga gostujuće povremeno odvijali u dvorani Kinoteke u Kordunskoj, ali i da se postupno ostvare ostale funkcije planiranog filmskog kulturnog centra (kako su ga predložili svojedobno I.L. Galeta, V. Majcen i H. Turković): ugošćavanje umjetničkih filmskih festivala; otvaranje manje dvorane za posebne ezoteričnije programe filma, promocije filmskih časopisa i knjiga; odvijanje nastavnih programa za škole i fakultete te održavanje filmskih, te filmskih radionica (što je do sad ostvareno), ali i otvaranje specijalizirane filmske knjižnice; videoteke vrijednih filmskih ostvarenja. Planirano je da tijekom vremena to postane dnevno otvoreno središte stalnih i raznovrsnih kulturnih odvijanja vezanih uz film, odnosno pokretne slike. 

· Uz ove planirane funkcije, preseljenjem Hrvatskog filmskog saveza i njegovih djelatnosti u upravni dio te zgrade, djelatnost Kina Tuškanac obogatila se i raznovrsnom i iznimno plodnom djelatnošću Hrvatskog filmskog saveza, tako da je taj prostor doista postao bogatim filmsko-kulturnim središtem, ostvarujući i puno više od polazno planiranih kulturnih funkcija. 

· Filmski programi u Kinu Tuškanac otpočetka su bili zamišljeni sa sljedećim programskim profilom: 

a)  dominantnim kinotečnim programom, programima klasičnog nijemog i zvučnog filma, stranog i hrvatskog, pojedinih autorskih ciklusa, te iznimnih projekcija vezanih uz povijesne obljetnice filma 

b)  programom umjetnički vrijedne suvremene cjelovečernje filmske proizvodnje, suvremenih autora i novije nacionalne produkcije neameričkih kinematografija, 

c)  redovitim i posebnim programima kratkometražnih filmova: dokumentarnih, eksperimentalnih i animiranih, koji se inače ne prikazuju u kinima, 

d)  da priprema svečane premijere kratkometražnih ostvarenja hrvatskih autora, te 

e)  da pruža gostoprimstvo umjetnički orijentiranim festivalima. 

·  Filmski programi su otpočetka surađivali s Hrvatskom kinotekom u prikazivanju djela hrvatske kinematografije, a od prošle 2005. godine sklopljen je i ugovor o suradnji, tako da Kino Tuškanac redovito, svakotjedno, prikazuje filmove iz arhiva Hrvatske kinoteke. Strani kinotečni programi, također redoviti na programu, uglavnom se organiziraju kao i prije: u suradnji s inozemnim kulturnim centrima, veleposlanstvima i konzulatima.

3. Hrvatska kinoteka, Hrvatski državni arhiv

· Hrvatska kinoteka, osnovana 1979. u sklopu Hrvatskog državnog arhiva, otpočetka je imala krupne smještajne probleme. Jedan je problem bio i u tome što nije imala predviđenu vlastitu dvoranu za prikazivanje sačuvanog filmskog nasljeđa, a ovo je jedna od temeljnih funkcija kinoteka, a i njezina obaveza kao članice Svjetske federacije filmskih arhiva (FIAF). 

· Iako je Hrvatska kinoteka od vremena do vremena gostovala svojim programima u različitim prikazivačkim prostorima (npr. u Kulturno-informativnom centru, Multimedijalnom centru Studentskog centra, na programima Hrvatske televizije) donedavna nije imala mjesto stalnog prikazivanja svojih programa. Ugovorom s Hrvatskim filmskim savezom o redovitu prikazivanju filmova iz arhive Hrvatske kinoteke, Kino Tuškanac je postao svojevrsnom dvoranom Hrvatske kinoteke, iako to nije definitivno, nego privremeno, rješenje. Kino Tuškanac i njegovi Filmski programi tako su postali dijelom i javnim programima Hrvatske kinoteke.

· No nije osnovni problem Hrvatske kinoteke tek nedostatak dvorane, odnosno javnog programskog nastupa, nego i nedostatak zadovoljavajućeg IZBORA filmova za javne, kulturno neophodne, projekcije. Naime, izbor filmova koje Hrvatska kinoteka može ponuditi za javno prikazivanje krajnje je ograničen. Sljedeći su razlozi tome: 

a) Hrvatska kinoteka zamišljena je ponajprije kao ustanova koja arhivira hrvatsko filmsko nasljeđe. No, iz tog nasljeđa mogu se pokazati samo restaurirane kopije, odnosno kopije za prikazivanje, dok se tzv. arhivske kopije (izvorni negativi i unikatni pozitivi) ne smiju prikazivati. Iako je Hrvatska kinoteka uspjela očuvati i restaurirati zaista velik broj hrvatskih filmova, ograničena sredstva ograničavaju i taj posao, tako da se još uvijek ne može prikazati sve što je važno vidjeti od hrvatskog nasljeđa. 

b) Raspadom Jugoslavije Hrvatska kinoteka nije naslijedila ništa iz bogate arhive SVJETSKOG FILMA Jugoslovenske kinoteke, a sukcesijski pregovori još zadugo neće riješiti ovo pitanje. Zato Hrvatska kinoteka ima tek nekolicinu temeljnih klasičnih filmskih djela, što znači da se iz njenih arhiva ne mogu sastavljati nužni programi iz povijesti svjetskog filma, toliko potrebni za nastavne i općekulturne svrhe. 

c) Od stranih filmova Hrvatska je kinoteka počela pohranjivati filmove iz distribucije hrvatskih distributera tek nakon svojeg osnivanja, a i to su većinom istrošene kopije čiji opstanak može ugroziti svako javno prikazivanje. Zato se iz tog fonda mogu raditi tek vrlo reducirani – kinotečno vrijedni – programi. 

· U zaključku: čak i da ima mogućnost vlastite dvorane i vlastitoga programa Hrvatska kinoteka bi bila u velikim poteškoćama da ga sastavlja kinotečne programe na razini javnih potreba. A i to bi morala ostvarivati na način na koji to već čine Filmski programi u Kinu Tuškanac (a i sva ostala kinotečna prikazivanja po Zagrebu i Hrvatskoj): u suradnji sa susretljivim stranim kulturnim institutima, veleposlanstvima i konzulatima, i plaćanjem posudbe inozemnih filmova za prikazivanje. 

· Programski problemi vezani uz prikazivanje kinotečnog programa mogu se riješiti samo dugoročnom i intenzivnom potporom Ministarstva kulture i Grada Zagreb. Što valja učiniti:

a) Izdašnije subvencionirati restauraciju vrijednih hrvatskih i stranih filmova u arhivu Hrvatske kinoteke, i sustavnu izradu prikazivačkih kopija, onih filmskih i DVD, za šire kulturno orijentirano prikazivanje po Hrvatskoj. 

b) Početi sustavno subvencionirati kupovinu kopija vrhunskih filmskih djela iz svjetskog filmskog nasljeđa, kako bi i Hrvatska kinoteka stvorila neophodan fond filmova za općekulturne i nastavne potrebe.

c) Izdašnije subvencionirati troškove posudbe klasičnih filmskih djela iz stranih izvora a za kulturno-prikazivačke potrebe po Hrvatskoj. 

d) Subvencionirati  osnivanje posudbene filmske arhive na elektronskim nosačima (video, DVD i dr.) koja će biti dostupna za sve kulturno-prikazivačke i studijske potrebe. 
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